

2025年4月27日 星期日

乙巳年三月三十 第22137期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平在中共中央政治局第二十次集体学习时强调 坚持自立自强 突出应用导向 推动人工智能健康有序发展

新华社北京4月26日电 中共中央政治局4月25日下午就加强人工智能发展和监管进行第二十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，面对新一代人工智能技术快速演进的新形势，要充分发挥新型举国体制优势，坚持自立自强，突出应用导向，推动我国人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展。

西安交通大学教授郑南宁同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，人工智能作为引领新一轮科技革命和产业变革的战略性技术，深刻改变人类生产生活方式。党中央高度重视人工智能发展，近年来完善顶层设计、加强工作部署，推动我国人工智能综合实力整体性、系统性跃升。同时，在基础理论、关键核心技术等方面还存在短板弱项。要正视差距、加倍努力，全面推进人工智能科技创新、产业发展和赋能应用，完善人工智能监管体制机制，牢牢掌握人工智能发展和治理主动权。

■面对新一代人工智能技术快速演进的新形势，要充分发挥新型举国体制优势，坚持自立自强，突出应用导向，推动我国人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展

■党中央高度重视人工智能发展，近年来完善顶层设计、加强工作部署，推动我国人工智能综合实力整体性、系统性跃升。同时，在基础理论、关键核心技术等方面还存在短板弱项。要正视差距、加倍努力，全面推进人工智能科技创新、产业发展和赋能应用，完善人工智能监管体制机制，牢牢掌握人工智能发展和治理主动权

人工智能科技创新、产业发展和赋能应用，完善人工智能监管体制机制，牢牢掌握人工智能发展和治理主动权。

习近平强调，人工智能领域要占领先机、赢得优势，必须在基础理论、方法、工具等方面取得突破。要持续加强基础研究，集中力量攻克高端芯片、基础软件等核心技术，构建自主可控、协同运行的人工智能基础软硬件系统。以人工智能引领科研范式变革，加速各领域科技创

新突破。

习近平指出，我国数据资源丰富，产业链体系完备，应用场景广阔，市场空间巨大。要推动人工智能科技创新与产业创新深度融合，构建企业主导的产学研用协同创新体系，助力传统产业改造升级，开辟战略性新兴产业和未来产业发展新赛道。统筹推进算力基础设施建设，深化数据资源开发利用和开放共享。

习近平强调，人工智能作为新技术新

以上率下抓整改 严字当头转作风

—黑龙江、吉林、辽宁、青海、甘肃、宁夏、陕西等地扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

锲而不舍落实中央八项规定精神

新华社记者 戴锦镕 柳泽兴 艾福梅

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中，黑龙江、吉林、辽宁、青海、甘肃、宁夏、陕西等地坚持以上率下抓整改、严字当头转作风，将学习教育、查摆问题、整改落实一体推进，融入日常、抓在经常，以优良作风凝聚起干事创业的强大合力。

创新形式促深学

“咚！”法槌声响彻法庭。近日，吉林省白城市纪委监委组织了一场特殊的“沉浸式警示教育课”——60余名市直部门领导干部、关键岗位负责人及重点培养的年轻干部，全程旁听一起职务犯罪案件庭审，接受警示教育。

庭审现场，从公诉人宣读起诉书到法庭调查、举证质证、被告人陈述等环节，清晰还原了被告人在利益诱惑下逐步丧失理想信念、逾越纪法底线，最终堕入犯罪深渊的全过程。

“看到‘身边人’变成‘案中人’，让我深受教育。我要引以为戒，时刻保持清醒的头脑，廉洁履职、规范用权，守住‘底线’，不越‘红线’。”参加旁听的白城市水利局一位干部说。

(下转第2版)



本报记者 郝赫

10个全国性产业工会、280多万个基层工会组织、近3亿会员——历经百年沧桑变革，中国工会作为中国共产党领导下的工人阶级群众组织，在长期的革命、建设、改革进程中，和党与新中国同成长、共命运，如今已经发展壮大成为世界上会员人数最多、组织规模最大的工会组织。

100年间，中国工会以令人惊艳的组织速度，将这片华夏土地上的热血工人、职工群众、变革力量牢牢凝聚在镰刀锤头的鲜红党旗下，一路从风雨如磐的革命年代，跋山涉水，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

宗旨

代表着当时全国166个工会组织、54万名会员的281名代表，唱响国际歌，起立高呼“农工大联合万岁！”“民族解放万岁！”随后的巡行中，口号声震全市，“观者途之为塞，水上大小轮船及各工会门前，均停摆燃炮，相为呼应”……

1925年5月，在这一片壮伟激昂的气象中，中华全国总工会诞生了。

如第二次全国劳动大会通过的《中华全国总工会章程》第一条明确的——“本会以团结全国工人，图谋工人福利为宗旨”，自此，中华全国总工会成为动员和团结全国工人的旗帜，标志着全国工人阶级在党的领导下，正式实现了全国工会在政治上和组织上的团结与统一，工人运动蓬勃发展。

在党的领导下，中华全国总工会团结带领工人阶级“卷起赤旗三百万，搅得周天火烈”——在五卅运动、省港大罢工、北伐战争中，全国总工会领导下的工会组织迅速发展壮大，上海、湖北等地区性总工会和邮务等全国性产业工会纷纷建立，基层工会和会员人数发展迅速。

1948年，新中国成立前夕，第六次全国劳动大会在哈尔滨召开，恢复了在硝烟与战火中沉寂已久的光荣名称——中华全国总工会。1949年7月，迁入北京不久的中华全国总工会组织召开了全国工会工作会议，决定一年左右基本上把全国工人阶级组织起来。8月，中共中央提出，各地党委一定要认识到建立工会组织、把广大工人群众组织起来，是搞好城市政权建设和恢复、发展经济的基本环节，要求各级党委把自己的主要注意力和主要干部用于工会，从而推动了这期间工会组织的迅速建立和发展。

到1952年底，全国共建立了23个全国性的产业工会和18万个基层工会，主要大中城市中90%以上的产业工人都加入了工会，工会会员增加到1002.3万人。

(下转第2版)

蓬勃发展，成为可信赖的「职工之家」

写在中华全国总工会成立一百周年之际⑤



广东携就业“大礼包” 赴南京引才

4月26日，求职者与用人单位代表交流。

当日，广东省“百万英才汇南粤”2025年N城联动春季招聘活动(南京站)在南京国际展览中心举行。活动以“尊聚英才·粤见未来”为主题，广邀高校学子、青年人才共赴湾区之约，共同谱写粤港澳大湾区与长三角两大经济高地发展“双城记”。

本次活动聚焦先进制造、人工智能、科技创新等前沿领域，集结超1600家优质企业，提供线上线下优质岗位超3.6万个。招聘现场共设国有企业、教育科研、医疗卫生、智能制造、湾区城市五大特色招聘专区。

新华社记者 黄国保 摄

从业7年派件近80万单，万海波用快递连接起百姓的便利生活——

快递“幸福”的小万

在一个农民家庭。2018年，他来到天津成为一名快递员。“快递这个行业很辛苦，天天在外风吹日晒，皮肤很容易被晒伤。刚开始我也打过退堂鼓，好在后来坚持了下来。”万海波坦言。

万海波负责的尚都家园小区有23栋楼，常住居民4000余名。除了居民楼，还有二三十家商铺，每天送货量有500多件。如果遇到节假日、“双十一”等，单日快递量会有七八百件。

上午8点，万海波骑着满载包裹的电动车来到尚都家园，开始送件。“陈大爷，这是您的生鲜快递，您检查下外包装，没问题的话咱就签收。”“于先生，您买的自行车到了，我给您送去……”

派件、收件、电话联系……一上午，万海波骑着电动车在小区里穿梭着，不时和大家打着招呼。

万海波对小区的每栋楼、每条路都了如指掌，和很多居民成为朋友，大家都亲切地叫他“小万”。“我之前买了个大件家具不会安装，小万主动帮我装好。”在尚都家园11号楼住户王奶奶心里，小万心地很善良。

凭借辛勤的付出，万海波让快递员

这一平凡的职业被看到、被尊重。他也先后荣获全国五一劳动奖章、天津市五一劳动奖章，并被评为首届“津门最美快递员”。

“党和政府还有工会组织特别关心我们户外劳动者，建了不少工会驿站，各方面福利保障也越来越完善，大伙儿干劲十足。”万海波说。

秘诀是用心和细心

如何做到近80万单快递精准送达？“我的秘诀就是用心和细心。”万海波推了推眼镜回答记者。

每天500多件快递，如果放快递驿站的话，上午11点多就可以送完。但是，万海波却常常忙到下午1点多。“像生鲜产品、大件物品这些快递我都不放在驿站，选择送货上门。今天有位居民买了一箱食用油，40多斤重，我多花点时间、力气送上门，客户就不用自己跑去驿站拿了，一切以方便客户为原则。”万海波告诉记者。

“一切以方便客户为原则”，万海波是这么说的，也是这么做的。

在快递点分拣快件时，他会将快递分类，哪些是送底商的，哪些是放到驿站

的，哪些需要送货上门……

每当送达生鲜产品或者易碎品这些特殊快件时，他总会多叮嘱客户几句，提醒客户抓紧拆开、冷冻保存，或是轻拿轻放。

(下转第2版)

的，哪些需要送货上门……

每当送达生鲜产品或者易碎品这些特殊快件时，他总会多叮嘱客户几句，提醒客户抓紧拆开、冷冻保存，或是轻拿轻放。

失业保险稳岗惠政政策延续实施

本报讯 (记者李丹青)记者从人社部获悉，人社部、财政部、税务总局三部门近日联合印发《关于延续实施失业保险稳岗惠政政策的通知》，支持企业稳定岗位，助力提升职业技能，兜牢失业保障底线。

通知明确助力企业稳定岗位。对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2025年底，中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还；大型企业返还比例不超过30%；社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

据悉，稳岗返还资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位以及降低生产经营成本支出。

同时，助力劳动者提升技能。继续

放宽技能提升补贴政策参保年限并拓宽受益范围至2025年底，对参保缴费满1年、取得相应职业资格证书或职业技能等级证书的参保职工或领取失业保险金人员发放技能提升补贴。

其中，取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)技能人员职业资格证书或职业技能等级证书的，可按规定相应领取不超过1000元、1500元、2000元的技能提升补贴。同一职业(工种)同一等级只能申请并享受1次，不得和职业培训补贴重复享受。

通知提出加强重点支持，在每人每年可享受1次补贴的基础上，对取得急需紧缺职业(工种)证书的，还可增加2次补贴次数；推动岗位适配，提高补贴的针对性和实效性，重点服务当地产业发展、就业需要和企业岗位需求。

百年铸辉煌 奋进新征程特刊

(本报今日5版-7版)



劳动者之歌

本报记者 张莹 本报通讯员 程志会

卸货、录入、分拣、装车、配送……每天从早晨6点到晚上8点，甚至更晚，万海波像一只勤劳的小蜜蜂，风雨无阻地穿梭在大街小巷，奔跑在服务居民生活的“最后一公里”。

万海波是天津通无阻商贸有限公司的快递员。从业7年来，他派件近80万单，用小小的快递连接起百姓的便利生活，将“幸福”快递到千家万户。

“每一份快递都是一份责任”

早晨6点，迎着第一缕阳光，万海波来到位于天津市红桥区三条石街道的中通快递大胡同网点，和工友们麻利地卸货、分拣快件，开启一天的工作。

“每一份快递都是一份责任，我们派送的不仅仅是一份包裹，更是寄件人的盼望和信任，一定要准确、及时送到客户手上。”万海波边工作，边和记者说道。

今年43岁的万海波出生在河北邯

●本报中缝线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线:(010)841515388

84151122 84151262

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716